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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ψίχουλα» από τη νέα προκήρυξη για νοσηλευτικό προσωπικό παίρνει το 

Νοσοκομείο Βόλου παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις  

Παγιωμένες θεωρούνται τα τελευταία χρόνια οι ελλείψεις σε κρίσιμο ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό για το Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου, με το ζήτημα της 

υποστελέχωσης να είναι οξύ και διαρκώς επιδεινούμενο. 

Ειδικότερα, τις ανάγκες του ιδρύματος σε νοσηλευτικό προσωπικό είχε αναγνωρίσει πριν 

λίγο καιρό και ο ίδιος ο Υπουργός, καθώς πριν περίπου τρεις μήνες και κατά την επίσκεψή 

του στο Νοσοκομείο Βόλου είχε δηλώσει ότι το συγκεκριμένο νοσηλευτικό ίδρυμα είναι 

«ριγμένο» στις προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού. Μάλιστα, είχε δεσμευθεί ότι στις 

επόμενες προκηρύξεις του 2026 για πρόσληψη νοσηλευτικού προσωπικού το Νοσοκομείο 

Βόλου θα λάβει «τη μερίδα του λέοντος». 

Ωστόσο, από τα στοιχεία που έχουν γίνει γνωστά, προκύπτει ότι στην επικείμενη 

προκήρυξη του ΑΣΕΠ για την πρόσληψη 1.600 μόνιμων νοσηλευτών (ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ) σε 

δημόσια νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, στο Νοσοκομείο Βόλου αντιστοιχούν μόλις 10 

θέσεις. 

Η κατανομή αυτή αποφασίστηκε από το Υπουργείο τη στιγμή που τα οργανικά κενά στη 

νοσηλευτική υπηρεσία του Αχιλλοπούλειου, σύμφωνα με εκπροσώπους των 

εργαζομένων, ανέρχονται σε 89, ενώ το ίδιο το νοσοκομείο έχει αιτηθεί την κάλυψη 

τουλάχιστον 49 θέσεων. 

Η κατάσταση αυτή επιβαρύνεται περαιτέρω από το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια το 

ισοζύγιο αποχωρήσεων και προσλήψεων παραμένει έντονα αρνητικό, ενώ ακόμη και οι 

προσλήψεις που εγκρίθηκαν το 2025 –από προκήρυξη του 2022– απέφεραν στο 

Αχιλλοπούλειο καθαρό όφελος μόλις πέντε (5) νέων νοσηλευτών, λόγω μονιμοποιήσεων 

ήδη υπηρετούντων επικουρικών και μη αποδοχής διορισμών από υποψηφίους που είχαν 

αναμείνει επί χρόνια. 
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Η παρατεταμένη αυτή υποστελέχωση επηρεάζει άμεσα τη λειτουργία των κλινικών, την 

ασφάλεια των ασθενών, τις συνθήκες εργασίας του προσωπικού και συνολικά την 

ποιότητα των παρεχόμενων δημόσιων υπηρεσιών υγείας στη Μαγνησία. 

Την ίδια ώρα, η απόφαση για κατανομή μόλις δέκα (10) θέσεων νοσηλευτικού 

προσωπικού για το Νοσοκομείο Βόλου συνιστά και ευθεία αναίρεση για τα όσα η ίδια η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου δεσμεύτηκε ενώπιω των εργαζομένων και της Διοίκησης 

του Νοσοκομείου. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς δικαιολογείται η κατανομή μόλις 10 θέσεων νοσηλευτικού προσωπικού στο 

Νοσοκομείο Βόλου, όταν τα οργανικά κενά ανέρχονται σε 89 και το ίδιο το 

νοσοκομείο έχει αιτηθεί την κάλυψη 49 θέσεων; 

2. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια έγινε η κατανομή των 1.600 θέσεων της 

επικείμενης προκήρυξης; Δόθηκε προτεραιότητα σε νοσοκομεία με εκτεταμένα 

λειτουργικά κενά; 

3. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Υγείας 

ώστε να καλυφθούν άμεσα και ουσιαστικά τα νοσηλευτικά κενά του 

Νοσοκομείου Βόλου; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για πρόσθετες προκηρύξεις ή ειδική ενίσχυση του 

Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου εντός του 2026, όπως είχε δημόσια δεσμευθεί η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ένα σταθερό και δεσμευτικό πλαίσιο 

έγκαιρων προσλήψεων, συνδεδεμένο με τα πραγματικά οργανικά κενά κάθε 

νοσηλευτικού ιδρύματος, ώστε να σταματήσει η πρακτική του «ράβε-ξήλωνε» 

στο ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ; 
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